

回暖柔软

◎宋殿儒



回趟老家,忽而在家乡封冻的麦田里看到了被惊飞的一行大雁。我和儿子仰首去数大雁,发现这行大雁只有7只,并成“人”字排开在家乡的田野上空盘旋。令我心中为之一惊的是,这群大雁在天空中书写的那个“人字”,“撇捺”相差太大,一“撇”上有6只,而一“捺”上只有孤零零的一只。这情况在我心中的第一反应就是:“这群大雁一定有一只失去了伴侣,成了孤雁。”大自然是万物的母亲,而大自然在温情默默中有时也相当残忍。比如留在北方没有朝南迁徙的

候鸟大雁,就是一个倍受寒冬折磨的倒霉者,它们要承受一冬的苦寒,在北方过了寒冷的“年”才会遇到春天,所以家乡人也把过冬的大雁叫做“年雁”。小时候,我们经常冒着雪寒到田野上捉山雀,回家用黄泥包了烧熟解馋。大雁的警觉性很高,我们只能用石块把它们惊飞上天,然后高扬着脖子去看大雁在空中排队。大雁是一个

一种有组织有纪律的鸟儿,它们一旦成群地飞上天空,就会自觉地排成队形,有时是“一”字型,有时会是“人”字型。大雁一般都是成双成对的,听奶奶说,大雁是一种最知夫妻恩爱的鸟儿,双方只要有一方死了或是伤了飞不起来,另一只就成为孤雁,不肯跟其他大雁排成一行,自己总是单独一行,期望着它的爱人有一天看到它孤单了就活过来,飞上天空跟它作伴。

有一次,我们一帮孩童在麦田

里碰上两个打猎的人,本来他们瞄准的是麦田里的一只兔子,可谁知竟然打死了一只大雁。这两个猎人看着死去的大雁,再望望头顶上那只孤独而“啊啊”哭泣的大雁,不知该怎么是好了。最后,待我们都围上去看那只死去的大雁时,这两个猎人却做出了一个令我们惊讶的举动——那个开枪的猎人蹲在大雁跟前,一连打了自己三个巴掌,而另一个猎人则挖了一个土坑把那只死去的大雁埋了。埋完大雁后,这两个猎人说“走吧,咱俩三

月不打猎!”后来我把这事情告诉奶奶后,奶奶说,家乡人打猎是有规矩的,不能伤害“益虫”。奶奶说,大雁就是“益虫”,是人类的朋友,如果谁打了一只,那另一只就成了孤雁,永远忍受着孤独,一直到死它都会等待自己死去的伴儿。如果猎人打猎时伤害了“益虫”,就得到惩罚,不然,他就是背了天良永远打不好猎了,甚至会自伤。

那时候,奶奶的话和猎人的事情,我们都很虔诚的去信奉,所以,尽管我们儿时都很调皮,但对奶奶所说的大雁、燕子等“益虫”都很尊重,从来不敢去伤害它们。也许就是这种尊重熏陶了我们那一代人

心中的良知和柔软,以至于到我们长大成人后,还能够宽厚待人,容忍待事。



大理时讯



中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13577238900 2016年3月3日 星期四 农历丙申年 正月二十五 5℃~19℃ 晴 第578期 编辑/罗绍亮 微信扫一扫 了解更多资讯

大理经济技术开发区2016年度工作会议召开

孔贵华出席会议并作讲话

3月2日,大理经济技术开发区2016年度工作会议召开,全面总结2015年度工作,安排部署2016年工作。州委副书记、市委书记孔贵华出席会议并作讲话。



孔贵华说,大理经济技术开发区自成立以来,在历届州市党委、政府的高度重视和全力支持下,在经开区全体干部职工的开拓创新和不懈努力下,一步一个脚印,取得了可喜成就。特别是发展成为国家级经济技术开发区以来,经开区项目建设呈现出越来越好的态势,综合实力得到稳步提升,产业集聚效应逐步显现,辐射带动作用明显增强,可以说,经开区在大理市的工业总量、建成区面积、“两保护、两开发”战略布局中占了半壁江山。2015年,经开区完成规模以上工业增加值47.86亿元,占全市的40.91%;完成工业总产值231.41亿元,占全市的56.37%;完成一般公共预算收入8.44亿元,占全市的28.91%;完成规模以上固定资产投资80.58亿元,占全市的28.5%;引进州外国内到位资金64.06亿元,占全市的27.59%,为全市经济社会发展提供了有力支撑,做出了突出贡献。

孔贵华指出,与沿海发达地区和其他国家级经开区相比,大理经济技术开发区还存在一些差距。面对这些差距,经开区要倍加努力,进一步当好产业发展排头兵,不断优化完善产业规划和布局,推动产业集聚发展、集约发展,不断提升产业发展的层次

和水平,真正把经开区建设成产业发展的制高地;要进一步当好改革创新排头兵,在管理机制、运行机制上不断创新,促进新技术、新产业、新业态蓬勃发展;要进一步当好招商引资排头兵,在经济发展的新常态下,创新招商引资方式,改善服务环境,提高招商引资实效,支持引导现有企业靠大联强;要进一步当好高效服务排头兵,抓实抓细基础工作,最大程度提升政务服务水平,最大程度降低企业运营成本,为企业打造宽松、公平、公正的发展环境,让企业安心投资、放心创业、舒心发展;要进一步当好生态环保排头兵,坚持生态优先、环保优先,努力建成产业配套发展、资源循环利用、污染集中控制的生态示范园区;要进一步当好产城融合排头兵,坚持规划先行,做到空间上产城一体、布局上功能集聚分区、产业上三产融合,促进产业功

能、城市功能、生态功能融为一体。孔贵华强调,当前,我市正处于努力实现跨越式发展的关键时期和关键阶段。新的形势、新的任务,对大理经济技术开发区的建设提出了新的更高要求。下一步,州市党委、政府将进一步加大对经开区的支持力度,为经开区创造更加良好的环境,希望经开区全区上下同心、主动作为,狠抓落实,确保提出的目标任务圆满完成,为全市实现“十三五”良好开局发挥好龙头引领作用。

大理经济技术开发区党政领导、正、副调研员;凤仪镇、天井办事处、满江办事处、机关各办、部、局、中心、经开投集团公司实职副科以上领导;驻区税务、工商、公安派出所、交警中队主要领导;区内规模以上企业负责人;辖区村(居)委会书记、主任参加会议。李锦芳 罗建新 摄影报道

我市四项措施扎实推进乡镇政府自身建设

今年初,市政务服务管理局借参与市委对大理经济技术开发区、大理旅游度假区、大理海东开发管委会和各乡镇进行2015年度经济社会发展重点工作 and 美丽乡村建设以奖代补工作检查考核之机,指导乡镇政府以四项措施加快职能转变,扎实推进政府自身建设。

进一步转变思想观念。转变管理观念,转变服务方式,转变服务态度,不断加强乡镇干部的学习、教育培训力度,提升为民服务的技能和本领,真情为基层群众服务,努力做到解决问题要诚心、调查核实要细心、宣传教育要耐心、“对口”服务要精心,打

牢“服务在基层、满意在群众”的思想基础。进一步转变作风。深入推行“一线工作法”,做到听声纳言在基层、排忧解难在基层、指导服务在基层、访查问苦在基层,时刻要求为基层群众办一些实事、好事。进一步转变职能。把听指挥等安排转变为找项目、解难题,克服“等靠要”思想,实施“走出去、引进来”战略,通过乡镇与乡镇之间交流、机关与乡镇之间交流,打造一支与农民群众同吃、同住、同劳动的“三同”干部。

进一步加强基层党务、村务公开管理。充分发挥村民理财小组、财务监督小组的作用,加强基层党务、村务和社区办事公开,及时公开群众广泛关注的支农惠农政策措施落实情况、财政收支、各类专项资金管理使用情况、征地补偿、涉农补贴、救灾救助资金管理使用情况,严肃财经纪律,扎实解决村级财务管理和村务公开中存在的问题,提高基层组织的凝聚力和战斗力。

通过以上工作措施,进一步转变了政府职能,加强乡镇政府自身建设,使之更好的发挥“小政府、大服务”窗口作用,更好的为基层群众服务。

王艳萍

履行洱海保护职责 共建幸福美好家园



不要对孩子发火

◎金美丽

我们都知道现在生活压力大,再面对小孩的各种不听话,任性,调皮捣蛋,父母都会难以控制自己的情绪,会对孩子发脾气。可是,在孩子的教育上,如果孩子犯了严重的错误,做父母的依然要坚持自己的态度,该说还得说,该管继续管,但是如果只是轻微的小事,父母却大发雷霆,出言不逊,那么就要反思一下自己的行为,是不是有点太过了呢?很多时候,发火解决不了根本问题。适当的和孩子讲道理,做适度的惩罚,慢慢说教引导孩子或许会比靠权力压制,对孩子发脾气有效得多。

《她要发火了》一书作者朱莉·安·巴恩希尔表示:“吼叫是90%的人犯的危害最大的错误。”巴恩希尔说,孩子上学之前,她曾经一周对他们吼叫一到三次。后来她做了咨询,并学会控制自己的愤怒情绪,以更冷静、更积极的方式管教孩子。

孩子生活在家庭之中,每日里都在以父母的行为作为典范,观察并学习着成人之间的相处方式。如果孩子经常目睹家庭中的情绪暴力,如父母之间吵架、父母与长辈之间冲突、父母发火吼叫……就会很自然地将其纳入自己的认知体系,进而习得并熟练使用类似的情绪表达模式。

托尔斯泰说过,全部教育,或者说千分之九百九十九的教育都归结到榜样上,归结到父母自己生活的端正和完善上。父母是孩子人生的第一任教师,尽管父母不一定做得十全十美,但还是尽可能地给孩子一面完美的镜子,让他(她)能更加积极健康地成长。



心理学界已有大量的抽样调查证明:父母的情绪管理,为孩子提供了一种榜样示范,儿童会在日常生活中观察父母如何处理自己的情绪,并在日后相似的情境中模仿运用。

当希望失去

◎梁秋红

文友爱萍曾经是一个让人羡慕的小女人,结婚七年,一顿饭没做过,她的老公大虎把她宠上了天。那时的爱萍,脸上总是挂满了幸福的笑容。爱萍的口头禅就是:“没有大虎,我是什么也做不成的,大虎就是我的未来,我的希望。”可是天妒红颜,爱萍三十五岁那年,她的老公大虎出了车祸,爱萍瞬间从天堂跌入地狱。衣来伸手,饭来张口的爱萍,不得不自己学会照顾自己和孩子,只是常常搞得一团糟,上班迟到也变成了家常便饭。

内心也强大了不少。曾经是温室里的小花,而今是“野火烧不尽,春风吹又生”的野草。爱萍现在的口头禅变成了:“我是爱萍我怕谁?”是啊,这世上谁怕谁,谁离了谁不能过?“有山靠山,没山独的。”幸福的女人会遇到一个为她遮风挡雨的男人,不幸的女人会碰上一个没有担当的男人。可是衣来还有一个名字是母亲,女人一旦做了母亲,她的潜力就会被挖掘出来,母亲是什么都不会怕的。

当依靠失去,当希望破灭,不要灰心,不要服输,相信生命是有韧性的。人生总有太多的不尽人意,不是每一个“希望”都能随心所欲的实现,不是每一个“希望”都适合你。所以,当“希望”灰飞烟灭,两个人接触半年后,爱萍觉得盛发又燃起了她的希望,便准备再次步入结婚的礼堂。可就在这时,盛发的前妻又杀了回来,为了孩子,盛发左右摇摆。最终,盛发又和他的前妻复婚了。自小娇生惯养,婚后倍受宠爱的爱萍,在短短五年里经历了几十年没有经历过的挫折和不幸,她憔悴多了,可



